Hogersystem Vektorprodukt (kryssprodukt)

Vektorerna u, v, w i rummet siages vara ett Lat u och v vara tva icke-parallella vektorer i
hogersystem (positivt orienterat) om den rummet och 6 vinkeln mellan dem.

minsta vridning som overfor u i v ses moturs Vektorprodukten mellan u och v betecknas uxv
fran spetsen av w. och ar en ny vektor sadan att

(a) uxv ar ortogonal mot bade uochv,
(b) |uxv| = |a| |v| sin 6,

(c) u, v och uxv ar ett hogersystem.

Om u och v ar parallella definierar vi uxv=0.
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Berakning av kryssprodukten Minnesregeln
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Linjer i planet/rummet. Dagens dmnen

Vad behover vi veta?
e Planet/rummet « Planet (endast) * Plan i rummet
(a) Tva punkter. (¢c) Normalriktning och » Representation
(b) Riktning och en en punkt. - Parameterform
punkt. (Normalform) - Normalform
(Parameterform) (d) Riktningskoefficient « Ortogonalprojektion pa plan

och en punkt. : -
» Avstandsberakningar

* Spegling

» Skarningslinje mellan tva eller flera plan




Vad behover vi veta? Representation av plan

(a) Tre punkter « Parameterform: Skriver ortsvektorn till en
(b) Tvé riktningar och  * Generera punkt i pupkt Piplanet m h a ortsvektorn for en ppnkt
en punkt planet Po 1 planet och tvd icke-parallella vektorer i

lanet: OP=0OP.,+su+tv, s,t€R
(¢) Normalriktning och ¢ Kontrollera om en 2

en punkt punkt ligger i planet
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Representation av plan

* Normalform: Ekvation dar variablerna ar » Parameterform genererar en punkt i planet
punktens koordinater och koefficienterna ar

N 1f kontroll kt
normalvektorns koordinater: Ax+By+Cz=D O e

ligger i planet
Punkten P=(x,y,z) € planet om den uppfyller
ekvationen ovan.
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